
i;s mdi, ld¾h m;s%ldj 
 

 

 

01. mka;sh # 13 fYa%Ksh   úIhය # සංයුක්ත .Ks;h          wod< i;sh : ඔක්්තෝම්බර් 4 i;sh 
 
                

02. නිපුණතාව # 25    kHdi yiqrejhs' 

        නිපුණතා මට්ටම #  25'4 iu.dó iólrK úi£ug kHdi Ndú; lrhs' 

 

03.  fuu i;sh ;=, kshñ; mdvïj,ska ,nd.; hq;= bf.kqï M, # 
              

1' talc iólrK hq.,hl úi÷ï mßlaId lrhs' 

2' kHdi Ndú;fhka iu.dó iólrK úi|hs'  

3' úi÷ï m%dia;dßl úoyd olajhs' 

 

04.     YsIHhd l< hq;= ld¾hhka fláfhka  
 

 “න්‍යාස” පාඩ්මහි  “ඉ්ෙනුම් ක්‍රියාවලියට අත්වැලක්” යන්‍ කාර්ය පත්‍රිකා්ේ 4 පිටු්ේ 25.4 

්කාටස ් ාඳින් කියවා ඔබ අධ්‍යයන්‍ය කළ යුතු විෂයය ්කාටස්  ඳුන්‍ා ෙන්න්‍. 

 e ;lai,dj" e keK mshi" .=re f.or" youtube kd,sld" mdi,a YsIH iuQy (Whatsapp, Viber, 

…) Google class room, online bf.kqï" mdi,a fjí wvú" fyda uqøs; fmd;a m;a wd§ bf.kqï 

wdOdrl u`.ska mdvug wod< b.ekaùï / mdvï  ,nd f.k bf.k .kak' 
 

05. by; ls%hdldrlï i`oyd Wmldr lr .; yels fmd;am;a" Website, LMS mdvï" fjk;a wdOdrl 

(Online, Offline, Printed) 

 e - ;lai,dj LMS 
                                i.   https://www.e-thaksalawa.moe.gov.lk/web/si/  

         ii  https://www.e-thaksalawa.moe.gov.lk/moodle/course/view.php?id=787  

 e න්‍ැණපියස -  

          https://www.enenapiyasa.lk/lms/course/index.php?categoryid=23  

 

 ්වන්‍ත් - යූ ටියුබ් 

I. https://www.mathsapi.com/2017/09/combined-maths-notes.html  

II. https://www.dpeducation.lk/si/grade/13  

III. https://youtu.be/beSM0a9Kibk  

IV. https://youtu.be/4cHYWvDYdI4  

 

 

 අති්ර්ක ්පාත්පත් 

I. අ.්පා.ස උසස් ්පළ ෙණිතය  දාරන්‍ ආරම්භකයින් සඳ ා වූ පදන්‍ම් පාඨමාලාව - ජාතික 

අධ්‍යාපන්‍ ආයතන්‍ය 

II. සංයුක්ත ෙණිතය පුහුණු වී්ම් ප්‍රශ්න්‍ාවලිය (පිළිතුරු සමෙ) - ජාතික අධ්‍යාපන්‍ ආයතන්‍ය 

 

 

https://www.e-thaksalawa.moe.gov.lk/web/si/
https://www.e-thaksalawa.moe.gov.lk/moodle/course/view.php?id=787
https://www.enenapiyasa.lk/lms/course/index.php?categoryid=23
https://www.mathsapi.com/2017/09/combined-maths-notes.html
https://www.dpeducation.lk/si/grade/13
https://youtu.be/beSM0a9Kibk
https://youtu.be/4cHYWvDYdI4


06. we.hSï $ ;lafiarelrK l%ufõoh yd wdlD;sh - 
 

    ( 1). 2𝑥 + 3𝑦 = 5  

          3𝑥 − 𝑦 = 1 සමීකරණ යුෙල සඳ ා විසඳුම් පවතී ද ? නිශ්චායක ඇසු්රන් ප දන්න්‍.  

 

    ( 2). 3𝑥 + 6𝑦 = 12  

           2𝑥 + 4𝑦 = 8  සමීකරණ යුෙල සඳ ා විසඳුම් ්න්‍ාමැති මන්ද ? නිශ්චායක ඇසු්රන්  ා ඛණඩාංක  

ජයාමිතිය මගින් ප දන්න්‍.  

 

    ( 3). 3𝑥 + 6𝑦 = 10 

    6𝑥 + 12𝑦 = 20    සමීකරණ යුෙල සඳ ා සඳ ා විසඳුම් ්කාපමණ පවතීද ප දන්න්‍.  

 

    (4). 4𝑥 − 𝑦 = 7  ා 

     −3𝑥 + 4𝑦 = 2 සමීකරණ පද්ධ්‍තිය 

AX = H ආකාරයට න්‍යාස ආකාරයට  රවන්න්‍. 

 ්මහි 𝑋 =  (
𝑥
𝑦)  ා 𝐻 =  (

7
2

) ්ේ.  එන්‍යින් සමීකරණ යුෙල විසඳන්න්‍. 

 

    (5).𝜆𝑥 +  𝜇𝑦 = 10  ා 

αx +  βy = 5 සමීකරණ පද්ධ්‍තිය AX = H ආකාරයටත් පත්කර විසඳන්න්‍. ්මහි 𝑋 =  (
𝑥
𝑦)  ා 𝐻 =  (

10
5

)   

න්‍යාස ්ේ . 

 

   (6). 2x+ 3y =8,  x -4y = -7 යන්‍ සමොමී සමීකරණ න්‍යාස භාවිත්යන් විසදන්න්‍. 

 

  (7). ප ත සමීකරණ යුෙල විසඳන්න්‍.   𝐴 𝐴−1 = 0 ්යාදා පිළිතුර සතයාපන්‍ය කරන්න්‍. 

         i.  2𝑥 − 3𝑦 = 4                                                 iii.      𝑥 + 2𝑦 = 1  

             𝑥 + 2𝑦 = 5                                                        3𝑥 + 6𝑦 = 7  

 

       ii.  4𝑥 − 3𝑦 = 1                                            iv.    𝑥 + 𝑦 = 1  

             𝑥 + 𝑦 = 2                                                     2 𝑥 + 2𝑦 = 2  


